

夏季骑车要防晒更要安全

炎炎夏日，当火辣辣的太阳直射皮肤时，市民出行亮出五花八门的防晒招数。其中，骑车“反穿衣”、在电动车上加装遮阳伞、遮阳棚等防晒攻略层出不穷。记者走访发现，这些方法虽然能够局部遮挡太阳光，但存在很大的安全隐患。

随处可见“反穿衣”

7月29日中午11时30分许，记者来到文游中路与琵琶路交汇的十字路口。炎热的天气促使下班的人群急赶回家。在熙攘的车流中，许多女性市民在骑电动车、自行车时再披上一件长袖外套用来防晒，而且大都将防晒的衣服反着穿。

市民黎女士告诉记者：“夏天的太阳太毒了，穿一件长袖衣服可以遮遮胳膊，如果正着穿的话，就相当于穿两件，闷人，反着穿感觉凉快一些，长一点的衣服还能顺便挡挡腿。”

反穿衣骑车遮阳效果如何？记者也脱下外套进行了一番体验。当衣服反穿后，记者的肩部与手臂明显受到束缚，尤其是在急转弯的时候，能感到手臂被衣服牵扯着，都不敢加快车速。骑了一段时间后，衣服会逐渐滑落，记者只能单手控车，用另一只手去调

整衣服。如果重心没把握好，还会随车倒向一边。

“反穿衣会影响行车的平衡性和稳定性。当人在反穿衣骑车时，双手的活动空间受到限制。尤其当人们在躲避车辆和观察身后情况时，人的反应速度会受到影响，此时最易引发交通事故。”一名执勤的交警告诉记者。

移动遮阳伞、遮阳棚

今年进入夏季，邮城大街小巷上出现了众多安装着遮阳伞、遮阳棚的的电动车，这些遮阳伞、遮阳棚形状各异、五彩缤纷。7月28日下午2时许，记者在通湖路一十字路口看到，三位骑着装有遮阳棚电动车的市民停在路口等绿灯，三辆车并排把路遮了一大半，且相互间的距离不大，一不小心，遮阳伞或遮阳棚就会相互牵拉，碰到一起。

记者随后走访了卖这些遮阳装置的商店，发现前来安装遮阳伞、遮阳棚的人很多。“主要是太阳太烈，市民怕晒黑，装个遮阳伞、遮阳棚可以遮挡阳光。女士装的比较多，也有少部分男士。”一商店老板告诉记者，最近遮阳伞、遮阳棚销售特别火爆。

然而，也有市民认为在电动车上装遮阳伞、遮阳棚不安全。“我感觉不太安全，电动车跑起来的速度还是比较快的，就像我们自己平时走路打伞，风一大还会刮得翻起来呢，更别说电动车了；而且行人车道就那么宽，加了遮阳伞、遮

阳棚之后占据了一定空间，行车过程中很容易产生刮碰，避让不及。”骑电动车上下班的市民王先生说。

记者从某品牌电动车专卖店负责人那里了解到，在电动车上加装遮阳伞、遮阳棚，既加大了行驶的阻力，又限制了人的视线，很容易造成危险。“电动车出厂都是按照国家标准制定的，如果私自加装改装东西的话，对整个行驶过程以及人身安全会产生一定的威胁。就像现在加有遮阳伞、遮阳棚的电动车，如果遇到大型客车货车，很容易被大型车辆行驶过程中形成的气流掀翻；另外，遇到大风天气时，由于车棚兜风，容易使电动车重心、方向失控，这些都易导致交通事故的发生。而且有些遮阳伞、遮阳棚装得特别低，影响视线，发生事故的几率就会更大。”

另据了解，根据我国《道路交通安全法实施条例》规定，自行车、电动自行车载物，高度从地面起不得超过1.5米，宽度左右各不得超出车把0.15米。电动车装了遮阳伞、遮阳棚之后，显然不符合规定。

教你安全防护

既然骑车“反穿衣”，在电动车上加装遮阳伞、遮阳棚不安全，那有两全其美的办法吗？记者观察到，也有一些骑着电动车、自行车的市民既没有反穿衣，也没有在电动车上加装遮阳伞、遮阳棚，而是代之以长款套袖、披肩、口罩、帽



子、防晒头盔等防晒用品，这些防晒用品价格都不是很高，且携带方便，用完放在车篓就行。这样的防晒方式让人既不会感觉闷热，又能遮挡阳光，还保证了安全性。当然，在出门前，再涂一些防晒霜、隔离霜等护肤用品，达到双层防晒的效果，这样你就可以安心过夏天了。

夏慧

责任编辑 袁 慧
版面设计 张明月

皇嘉足道

皇嘉足道养生会所

特聘请重庆一流技师

成为会员送(1、采耳 2、修脚 3、水疗 4、水果 5、养生课程)

注意!

Summer

夏日特惠

39.9元

优惠时间
 晚上24点~第二日中午11点

商务交际 / 纳凉养生 / 孝敬父母 / 谢师足道

地址:高邮市屏淮南路康华园现代城 406号
预约电话: 84838888

皇嘉足道保健养生会所
 超妍美容 SPA 会所
 超妍名媛美容 SPA 会所

江府酒坛

0082期

继2012年白酒“塑化剂门、酒精门、散酒门、勾兑门、年份酒门”后，又冒出了“原产地门”。《“基酒”的惑与祸》，2013年7月29日《中国质量报》头版头条。敬请广大白酒消费者、爱好者不妨看一看。

怎一个“白酒多事之秋”是谁之过啊！我们杯中之物到底喝的是什么？作为白酒消费者，该到了思考如何保护、爱护自己身体健康的时候了！

百年顺万年和

江府酒公顺和

——古法酿零添加正能量健康酒！

公顺和固态发酵酒 吉龙祥云 百子迎宾 青花盛典

服务热线: 0514-84065999 订单传真: 85082700